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Zadanie 1. (1,5 pkt) Réwnanie 5- C? — C2,, = 0 spelnia liczba:

(a) 3
(b) 7
(c) 14

Zadanie 2. (1,5 pkt) Dane sa cztery odcinki o dlugosci z, cztery o
dhugosci y (z # y). Losowo wybieramy cztery odcinki. Wtedy:

(a) prawdopodobiefistwo, ze mozna z nich utworzy¢ réwnolegtobok nie be-

.18
dacy rombem wynosi g2

(b) prawdopodobienstwo, ze mozna z nich utworzy¢ romb wynosi %

(c) prawdopodobienstwo, ze nie mozna z nich utworzy¢ deltoidu wynosi %

Zadanie 3. (1,5 pkt) Powierzchnia boczna stozka po rozwinieciu jest
¢wiartka kota o promieniu R = 2. Wtedy:

(a) objetos¢ stozka jest réwna ”2—\/45
(b) kat miedzy osia stozka a jego tworzaca ma miare 30°

s

(c) pole podstawy stozka jest réwne 7§

Zadanie 4. (1,5 pkt) Jezeli AN B =10, to:
(a) P(A) < P(B)
(b) P(B) < P(A)
(c) P(A)+ P(B)=0



Zadanie 5. (1,5 pkt) Dana jest ptaszczyzna 7 i roztaczna z ta plasz-
czyzng prosta k. Zbiér wszystkich punktéw, ktorych odlegtosé od prostej k
jest réwna odlegtosci od ptaszczyzny :

(a) jest prosta
(b) jest plaszczyzna

(c) jest zawarty w pewnej plaszczyznie

Zadanie 6. (1,5 pkt) Zdarzenia A i B sa niezalezne i P(A) = P(B) = p.
Wowczas:

(a) P(AUB) =2p—p*
(b) P(AUB) =p?
(c) P(ANB) =p’

Zadanie 7. (1,5 pkt) Prawdziwy jest nastepujacy wzor:

(@) (1) = () =0
®) () + () =)
© (1) = (1) =5

Zadanie 8. (1,5 pkt) Wierzchotkom sze$cianu mozna przypisaé liczby
catkowite w taki sposob, ze suma liczb przypisanych:

(a) wierzchotkom kazdej $ciany jest réwna 0
(b) wierzchotkom kazdej $ciany jest rowna 1

(c) dowolnym dwém wierzchotkom, ktérych nie taczy krawedz, jest niepa-
rzysta



Zadanie 9. (1,5 pkt) Z réownosci P(AN B) = P(A/B) wynika, ze:
(a) P(AUB) =1
(b) ACB

(c) zdarzenia A i B sa niezalezne

Zadanie 10. (1,5 pkt) Dane sa dwa nieskoniczone ciagi arytmetyczne
liczb naturalnych, pierwszy o réznicy 71, drugi o réznicy r. Zadna liczba nie
jest jednoczes$nie wyrazem obu ciggdéw. Wynika z tego, ze:

(a) 1 =T9
(b) 71 17y sa obie parzyste lub obie nieparzyste

(c) r1 iy nie maja wspdlnych dzielnikow réznych od 1

Zadanie 11. (1,5 pkt) Wierzcholki czworoscianu foremnego Cs sa $rod-
kami ciezkosci $cian czworoscianu foremnego C;. Wtedy:

(a) wysoko$¢ czworoscianu Cy jest 2 razy krotsza od wysokosci czworoscia-
nu Cy

(b) objetos¢ czworoscianu Cy jest 27 razy mniejsza od objetosci czworo-
$cianu C4

(c) pole powierzchni czworo$cianu Cy jest 9 razy mniejsze od pola po-
wierzchni czworoscianu Cy



Zadanie 12. (1,5 pkt) Ciag (a,) okreslony wzorem
an = n* + (—1)" — 2013,
(a) jest rosnacy
(b) ma wyraz réwny 11

(c) ma wyraz podzielny przez 13

Zadanie 13. (1,5 pkt) W szesécian o krawedzi dtugosei 1 wpisano kule,
w te kule wpisano sze$cian, w niego znéw kule itd. Objetosci kolejnych tak
otrzymanych sze$cianéw oznaczono Vi, Vo, Vs, ... Wtedy:

(a) ciag (V) jest monotoniczny
(b) i+ Vo+ V54 ...=2

(c) granica ciagu (V,,) jest 0

Zadanie 14. (1,5 pkt) Wykres funkcji y = log, x mozna przeksztalcié
przez pewng symetrie osiowg na wykres funkcji:

(a) y = logy(—x)
(b) y=logs

(c) y=2°



Zadanie 15. (1,5 pkt) Dhugosci kolejnych bokéw pewnego czworokata
wypuktego tworzg ciag arytmetyczny. Wynika z tego, ze:

(a) na czworokacie tym da si¢ opisa¢ okrag
(b) jesli w ten czworokat da sie wpisa¢ okrag, to jest on kwadratem

(c) pewne dwa boki tego czworokata sa prostopadle

Zadanie 16. (1,5 pkt) Réwnanie log,(—x) = 2%
(a) jest sprzeczne
(b) ma doktadnie jedno rozwiazanie ujemne

(c) ma doktadnie jedno rozwiazanie

Zadanie 17. (1,5 pkt) Dtugosci bokéw pewnego tréjkata tworza ciag
geometryczny o ilorazie q, ktory jest liczbg wymierna. Wynika z tego, ze:

(a) trojkat ten jest rownoboczny
(b) cosinus kazdego kata wewnetrznego tego trojkata jest liczba wymierna

(c) ¢ < ¥Y5t!

Zadanie 18. (1,5 pkt) Jezeli suma pierwiastkéw trojmianu kwadrato-
wego y = ax? + bx + ¢ jest réwna log, ¢ - log,2 a, to odcieta wierzchotka
paraboli bedacej wykresem tego tréjmianu kwadratowego:

(a) jest rowna

ool

(b) jest réwna

=

(c) jest wigksza od 1



Zadanie 19. (1,5 pkt) Niech P bedzie punktem wewnetrznym czwo-
roscianu foremnego o boku dtugosci 1, za$ d niech bedzie sumg odlegtosci
punktu P od wszystkich Scian czworo$cianu. Wtedy:

(a) d nie zalezy od potozenia punktu P
(b) wysoko$¢ czworoscianu ma dtugosé d

(c) d=2

Zadanie 20. (1,5 pkt) Istnieje ciag majacy nieskonczenie wiele wyrazéw
ujemnych oraz nieskonczenie wiele wyrazéw dodatnich i rownoczesnie:

(a) bedacy ciagiem arytmetycznym
(b) beda ciagiem geometrycznym

(c) majacy granice réwna 1
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